

## ट्वेंटी-20 क्रिकेट विश्व कप क्रिकेट 2007, दक्षिण अफ्रीका



### ट्वेंटी-20 क्रिकेट विश्व कप 2007, दक्षिण अफ्रीका

टीम इंडिया ने दक्षिण अफ्रीका में 24 सितंबर, 2007 को अपने प्रमुख प्रतिद्वंद्वी पाकिस्तान को पांच रनों से हरा कर एक रोमांचक मैच में ट्वेंटी-20 क्रिकेट का पहला विश्व खिताब जीत लिया.

भारतीय खिलाड़ियों ने वांडरर्स में 32,000 दर्शकों की विशाल भीड़ के सामने बल्लेबाजी की अनुकूल परिस्थितियों में पहले बल्लेबाजी करते हुए 157-7 का स्कोर बनाया और इसके बाद पाकिस्तान की टीम को 152 रनों पर ही समेट दिया.

भारत की पारी को तेज गेंदबाज उमर गुल ने युवराज सिंह, धोनी और शीर्ष स्कोरर गौतम गंभीर के तीन बेहतरीन विकेट ले कर सीमित कर दिया. गंभीर ने 54

गेंदों पर 75 रन लिए जिनमें आठ चौके और दो छक्के शामिल थे.पारी में सर्वश्रेष्ठ साझेदारी गंभीर और युवराज की थी . पारी के दो अंतिम ओवरों में रोहित शर्मा और इरफान पठान ने 27 रन ले के भारतीय टीम के कुल स्कोर में इजाफा किया.



आठ रन प्रति ओवर की जीत के लक्ष्य का पीछा करने में पाकिस्तान के इमरान नजीर ने 14 गेंदों पर 33 रन लिए जिनमें से श्री संत द्वारा डाले गए दूसरे ओवर में से उन्होंने 21 रन झटके. लेकिन पाकिस्तान छठे ओवर तक अपने तीन विकेट गवां चुका था जब बाएं हाथ के गेंदबाज रुद्र प्रताप ने अपने पहले दो ओवरों में मोहम्मद हफीज और कामरान अकमल को आउट कर दिया और नजीर रोबिन उथप्पा द्वारा रन आउट किये गए. पाकिस्तान का कुल स्कोर नौवें विकेट में 65-3 पर पहुँच गया जबकि अगले तीन विकेट 12 रनों में ही गिर गए जिनमें से इरफान पठान से एक ओवर में दो विकेट झटके. बल्लेबाज युनुस खान ने 24 रन

बनाये जब वह मिड ऑन ऑफ में जोगिंदर शर्मा को अपना कैच दे बैठे और इरफान ने 12 वें ओवर में कप्तान शोएब मलिक और शाहिद अफरीदी को आउट कर दिया. अफरीदी, जिनसे एक ताबड़तोड़ बल्लेबाजी की उम्मीद की जा रही थी वे पहली ही गेंद पर खाता खोले बिना ही आउट हो गए .

भारतीय टीम ने अपने आक्रामक सलामी बल्लेबाज वीरेंद्र सहवाग के बिना इस मैच को खेला जो शनिवार को डरबन में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ सेमीफाइनल के दौरान जांघ में मांसपेशी के खिंचाव के कारण इस महत्वपूर्ण मैच से बाहर हो गए.

### **भारतीय दल (अंतिम मैच)**

गौतम गंभीर, रॉबिन उथप्पा, युवराज सिंह, महेंद्र सिंह धोनी (कप्तान और विकेट-कीपर), रोहित शर्मा, यूसुफ पठान, इरफान पठान, जोगिंदर शर्मा, हरभजन सिंह, एस श्रीसंत, आरपी सिंह

**अंपायर:** साइमन टफेल (ऑस्ट्रेलिया) और मार्क बेन्सन (इंग्लैंड)

**थर्ड अंपायर:** डेरिल हार्पर (ऑस्ट्रेलिया)

**मैच रेफरी:** रंजन मदुगले (एसआरआई)